ОТЧЕТ

ГЛАВЫ АДМИНИСТРАЦИИ ПРИКУБАНСКОГО 

МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА ЗА 2010 ГОД

Уважаемые депутаты, участники актива Прикубанского 

муниципального района! Уважаемые гости и приглашенные!


По показателям, характеризующим состояние экономики района в прошедшем году, уровень развития ведущих отраслей несколько выше, чем в 2009 году. 


Численность трудовых ресурсов в районе составляет - 17200 человек. Численность занятых в экономике района составляет - 9400 человек, из них официально занято и числятся в средне списочной численности предприятий и организаций района - 3104 человек, порядка шести тысяч человек заняты индивидуальным трудом. 


Официально безработица в районе составляет 2,3%.


Малое и среднее предпринимательство в районе сложилась в устойчивый сектор экономики, обеспечивающий рабочие места для 1916 человек.


За 2010 год отгружено продукции собственного производства, выполнено работ и услуг собственными силами по всем видам деятельности на сумму  1 млн. 330 тысяч рублей. Этот показатель увеличился по сравнению с 2009 годом на 36,4 %.


Объем работ по договорам строительного подряда по предприятиям и организациям всех видов деятельности, включая оценку объема подрядных работ малого предпринимательства и неформальную деятельность в строительстве, составил 44,5 млн.рублей.


Оборот розничной торговли составил 418,2 млн.рублей. В расчете на душу населения продано товаров на 14,9 тыс.рублей.

Платных услуг жителям района оказано на сумму 37,9 млн.рублей, что больше уровня 2009 года на 17,2 %.


По предварительным данным в 2010 году в основной капитал районных организаций инвестировано 128,8 млн.рублей.


С января 2006 года район работает по Федеральному закону от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации».


Порядок разработки, утверждения и исполнения бюджетов был определен и принят на сессиях Совета Прикубанксого муниципального района с соблюдением требований Бюджетного кодекса и 131 Закона.


Исполнение консолидированного бюджета Прикубанского   муниципального района за 2010 год составило: по доходам - 432 млн. 519,2 тыс. рублей, по расходам - 432 млн. 688,6 тыс. рублей.


Основным направлением бюджетной политики в районе стала работа по увеличению доходной части консолидированного бюджета района за счет повышения собираемости налогов и сборов. Проводимая работа позволила сохранить положительную тенденцию роста доходной части бюджета и обеспечить в 2010 году сбор налоговых и неналоговых доходов в консолидированный бюджет района в сумме 72 млн. 200,5 тыс.рублей, что составило 104,2 процента к принятым бюджетным назначениям.


Для исполнения вопросов местного значения из республиканского бюджета получена дотация на выравнивание уровня бюджетной обеспеченности в сумме 87 млн. 022,7 тыс. рублей, дотация на сбалансированность бюджета муниципального района в сумме 11 млн. 334,9 тыс. рублей. Кроме этого, в течение года получено субвенций и субсидий в сумме 261млн. 952,0 тыс. рублей.


Расходная часть консолидированного бюджета Прикубанского муниципального района за 2010 год исполнена на 97 % и составила 432 млн.  688,9 тыс. рублей при плановом назначении 444 млн. 800,6 тыс. рублей, в том числе: бюджет муниципального района за 2010 год исполнен на 97 % и составил 370 млн.030,1 тыс.рублей при плановых назначениях 380 млн. 835,3 тыс.рублей.


Прикубанский район исконно считается аграрным. В районе активно работают 15 коллективных сельхозпредприятий, более 100 крестьянско-фермерских хозяйств 5 тысяч личных подсобных хозяйств. 


Так сложилось, что достаток и благополучие большинства людей, проживающих в нашем районе, зависит от результатов работы земледельцев и животноводов.


Под урожай 2010 года было посеяно 39 тысяч гектаров зерновых и зернобобовых, технических, кормовых культур картофеля и овощей. Вдвое к уровню 2009 года увеличены посевы высоко рентабельных культур: сахарной свеклы и озимого рапса на маслосемена.


Принятые меры финансово-экономического, технологического и организационного характера, несмотря на неблагоприятные погодно-климатические условия  позволили получить  зерна более 50,0 тыс. тонн.


Наибольший вклад в «Прикубанский Каравай» внесли коллективы: Агросоюз «Хаммер» (председатель правления, депутат Народного Собрания (Парламента) Карачаево-Черкесии Смакуев Дагир Рамазанович, ООО «Тандем» (Боюнсузов Исмаил Хусеевич), сельхозартель (колхоз) «Кубань» (председатель Айбазов Рамазан Магометович), крестьянско-фермерские хозяйства, возглавляемые Юрием Шумским и Альбертом Узденовым .


На переработку отправлено 163,7 тыс. тонн корнеплодов сахарной свеклы. Каждая вторая тонна сладких корней, доставленная на сахарный завод, выращена на полях Прикубанья нашими замечательными земледельцами, лучшие из которых находятся сегодня в этом зале.


Сельскими тружениками в 2010 году произведено картофеля - 3,7 тыс.тонн, маслосемян рапса и подсолнечника - 8,7 тыс.тонн. Заготовлено силоса - 14,2 тыс.тонн. Стоимость валовой продукции, произведенной земледельцами района в 2010 году, составила 779,0 млн.рублей, что на 279 млн.рублей больше чем в 2009 году.


В районе проведена значительная работа по закладке урожая 2011 года. Посеяно озимых зерновых культур на площади 14958 гектаров, из них озимая пшеница - 14278 гектаров, озимого ячменя - 680 гектаров. Озимого рапса - 2879 гектаров. По оценкам специалистов перезимовка озимых посевов проходит удовлетворительно. 


Для посевов яровых культур весной текущего года вспахано 19466 гектаров зяби, или на 22% больше чем было в минувшем году. Ведется закупка минеральных удобрений, средств защиты растений, недостающего количества семян.


Наш район остается ведущим по производству животноводческой продукции. Поголовье скота во всех категориях хозяйств района на 01.01.2011 года составило: КРС - 17389 голов, в том числе: коров - 9327 , свиней - 488, овец и коз - 22887.


В 2010 году произведено мяса скота и птицы в живой массе и молока на уровне 2009 года 23,0 и 8,0 тыс. тонн соответственно.


За 2010 год в Карачаево-Черкесском филиале открытого акционерного общество «Россельхозбанк» личными подсобными хозяйствами получено 500 кредитов на общую сумму 196,2 млн.рублей.


Благодаря финансовой поддержке Правительства Карачаево-Черкесской Республики в районе созданы и функционируют 16 пунктов искусственного осеменения.


За счет федерального бюджета по лизингу закуплено и завезено из Америки в ООО «Тандем» 178 нетелей мясной Абердин-Ангусской породы .


В тесной, неразрывной связи с аграриями работали и остальные отрасли народного хозяйства. Стабильную работу по выработке электроэнергии обеспечивал коллектив филиала ОАО «Русгидро»-Каскад Кубанских ГЭС, который вырабатывает электроэнергию для населенных пунктов Карачаево-Черкесии и Ставропольского края. Среднегодовая выработка электроэнергии составляет 852,0 млн.кВт./час.


Безаварийное снабжение природным газом и тепловой энергией обеспечивали населению района районный газовый участок и три тепловых участка.


В кратчайшие сроки устраняли аварийные ситуации работники Прикубанских и Усть-Джегутинских РЭС.


В целях улучшения обслуживания жилищного фонда работают муниципальное унитарное предприятие «Коммунальщик» и ООО «Маяк».


Ни для кого не секрет, что именно потому, как работает коммунальное хозяйство, население судит о работе администрации в целом. Людям прежде всего нужно, чтобы в их домах было тепло, светло.


Одним из приоритетных направлений в работе администрации было и остается газификация оставшихся негазифицированными населенных пунктов.

В 2010 году начаты работы по газификации п.Новый, на завершение работ выделено 7,2 млн.рублей, запуск первых 11 домов запланирован в начале апреля. На газификацию п.Водораздельный необходимо 10,6 млн.рублей. Вопрос находится в стадии решения. За счет средств района решаются вопросы газоснабжения в поселке Майский по улицам Садовая, Молодежная и Новая.


В текущем году решался вопрос по прокладке газопроводов в с.Светлое по трем улицам: Подгорной, Выгонной и Заречной. В текущем году работы должны начаться.


Особо острой остается проблема по обеспечению водой населенных пунктов Мичуринский, Майский, Водораздельный, Родниковский. В 2010 году предпринимались энергичные меры по замене труб магистрального водовода (Октябрьский-Кавказский). На завершение проекта реконструкции Кавказского группового водопровода необходимо 63,0 млн.рублей.


Мы понимаем, что решить проблему водоснабжения не только в Прикубанском районе, но и в целом по республике полумерами невозможно, нужны кординальные меры, предложенные нами в начале 2010 года для реализации в рамках государственной программы «Чистая вода». 


Отделом ГО и ЧС администрации района проведена большая работа по переселению граждан из домов, пострадавших в результате стихий. Государственные жилищные сертификаты получили 102 семьи.


В 2010 году оформлены 48 жилых домов. Проведены аварийно-восстановительные работы по восстановлению дорожного покрытия на сумму 17,2 млн.руб.


Два года подряд наш район довольно успешно участвует в программе реформирования ЖКХ. 


В 2010 году по федеральной Программе капремонт многоквартирных домов отремонтировано 11 домов на общую сумму более 16 млн. рублей. Всего по этой программе с 2008 года по сегодняшний день отремонтировано - 34 дома на общую сумму - 41,8 млн. руб. Работы по программе реформирования ЖКХ будут продолжены и в текущем 2011 году.


С 2008 года район достаточно активно участвует в программе «Обеспечение жильем молодых семей». За это время 59 молодых семьей улучшили свои жилищные условия. 


Работа, начатая в 2009 году по разработке схемы территориального планирования, в перспективе позволит создать в районе условия для устойчивого развития территории. По линии градостроительства выполнен первый этап проекта Схемы территориального планирования муниципального района, планируется завершить второй, заключительный этап, до 1 января 2012 года.


В 2010 году утверждено 23 акта выбора земельных участков для строительства индивидуальных жилых домов и производственных объектов, в том числе земельные участки для строительства трех современных физкультурно-оздоровительных комплексов в пос.Кавказский, с.Счастливое и с.Ильичевское. Зарезервированы земельные участки для строительства проектируемого международного аэропорта и городка для специалистов, обслуживающих аэропорт. Ведутся проектно-изыскательские работы.


Одним из главных направлений в деятельности администрации было и остается качественное улучшение сети социальных учреждений и её возрождение на селе. 


Везде с полной отдачей должны работать школы, детские сады, Дома культуры, медицинские учреждений, спорткомплексы.


В системе образования Прикубанского муниципального района имеется 23 общеобразовательных учреждения, из них: 19 общеобразовательных учреждений, 3 учреждения дошкольного образования, 2 учреждения дополнительного образования.


Деятельность управления образования, педагогических коллективов обеспечивала решение задач доступности образования, повышения его качества. Аттестаты об основном общем образовании в 2010 году получили 402 выпускника, из них 28 получили аттестаты особого образца.

156 выпускников района поступили в высшие учебные заведения, 17 получили направления в вузы по целевому набору.


2010 год был объявлен Годом учителя, поэтому под особый контроль были взяты проблемы школьных и дошкольных учреждений. Установлена пожаро-охранная сигнализация, крыши большинства школ заменены на кровли из металлического профнастила. 


Ежегодно на подготовку школ и детских садов к работе в зимних условиях из бюджета района выделяется до 3,0 млн.рублей. 

В 2011 году планируем поэтапно замену оконных рам на  пластиковые, заменить кровлю в школе п.Мичуринский, начальной школе с.Счастливое и произвести ремонт кровли школы п.Майский и северного крыла детского сада «Ивушка» п.Ударный. 


В системе образования особая роль отводится дошкольному воспитанию.


В двух дошкольных учреждениях «Улыбка» и «Ивушка» воспитывается 250 детей. Это очень мало! В целях решения этой проблемы на базе 5 общеобразовательных школ района открыто 10 групп дошкольного пребывания детей в них имеют возможность получить предшкольную подготовку 197 детей дошкольного возраста.     


В 2010 году району удалось  прибавить число детских садов. В с.Дружба начал работать детский садик «Радуга», со дня на день ждем открытия детского сада «Аленушка»в пос.Кубань. В перспективе открытие дошкольных учреждений в п.Майский, с.Знаменка и с.Чапаевском.


Дополнительное образование призвано обеспечивать всестороннее развитие личности. 


Дружный коллектив Центра детского творчества и сегодня продолжает лучшие традиции развития творческих способностей организации содержательного досуга детей и подростков. В 70 объединениях занимается 823 обучающихся.


Среди приоритетов образования по прежнему остается пропаганда и воспитание здорового образа жизни.


В Детско-юношеской спортивной школе Прикубанского района работает 22 тренера и 667 воспитанников по различным видам спорта. Значительно расширился спектр спортвиной подготовки воспитанников ДЮСШ. Открыты новые направления спортивной подготовки: тхэквондо и греко-римская борьба.


По итогам 2010 года подготовлено 7 мастеров спорта, 1 - мастер спорта Международного класса, более 15 кандидатов в мастера спорта, около 100 - перворазрядников, более 300 - спортсменов второго и третьего разрядов. Тренеру-преподавателю Исламу Хапаеву в июне 2010 присвоено звание Заслуженного тренера России.


Многие наши спортсмены порадовали нас своими спортивными достижениями. Это чемпионы России среди студентов - Казбек Малсугенов, Алибек Лепшоков, Арсен Токов, серебряные призеры - Хасан Хапаев и бронзовый призер - Расул Эдиев. 


Серебряными призерами первенства России на поясах стали воспитанники тренера Ансара Тоторкулова - Рашид Текеев и Магомед Боташев. Рустам Каппушев вошел в состав сборной России по армспорту и занял третье место на чемпионате Европы.


Воспитанник тренера высшей категории Арсена Чекунова – Темирлан Байрамуков выиграл Международный турнир по боксу класса «А» и стал первым Мастером спорта России по боксу в Прикубанском муниципальном  районе.


Администрация района уделяет большое внимание развитию физкультуры и спорта, созданию достойной спортивной базы в районе. 


На завершающем этапе находится строительтство специализированной детско-юношеской спортивной школы по боксу в с.Таллык, ведется реконструкция старого здания школы под специализированный спортзал по вольной борьбе в с.Ильичевском, строится комплексная детско-юношеская спортивная школа в с.Николаевском.


Планируется строительство физкультурно-оздоровительных комплексов в п.Кавказском, селах Счастливое и Ильичевское.


В рамках Федеральной целевой программы «Развитие физической культуры и спорта» в 2011 году Прикубанский муниципальным район начнет укладку футбольного поля с искусственным покрытием в с.Чапаевское.


Медицинское обслуживание населения в районе осуществляют 4 участковые больницы на 110 коек, из них: 20 коек дневного пребывания, 3 врачебные амбулатории и 15 фельдшерско-акушерских пунктов с амбулаторным приемом на 375 посещений в смену. 


Серьезную озабоченность вызывает состояние материально-технической базы учреждений здравоохранения. За прошедший год произведена замена окон в амбулатории с.Чапаевское, замена кровли амбулатории с.Знаменка, отремонтированы здания фельдшерской акушерских пунктов в с.Пристань и п.Солнечный. 


За средства, выделенные депутатами Народного Собрания от нашего района произведены замена полов в Зареченской участковой больнице, замена окон в амбулатории с.Знаменка, приобретено оборудование для Счастливенской участковой больницы и врачебной амбулатории с.Чапаевское.

В рамках федеральной программы «Модернизация здравоохранения на 2011-2012 годы» нашему району выделено 20 млн.рублей на проведение капитального ремонта лечебных учреждений и приобретение необходимого медицинского оборудования.


Работа учреждений культуры направлена на возрождение и сохранение традиций народной культуры. На сегодняшний день в районе сохранена сеть сельских учреждений культуры, которую составляет 24 учреждения клубного типа, 19 библиотек, 2 детские музыкальные школы, школа искусств, 3 коллектива, носящие звание «Народный», и Муниципальное учреждение «Центр культуры и досуга». В них работает более 200 человек, в клубных учреждениях действует более 170 любительских и самодеятельных художественных коллектива, с численностью более 3500 человек.


Ежегодно клубными учреждениями района проводится, в среднем, около 2000 мероприятий для различных категорий населения. С каждым годом увеличивается число участников клубных формирований, посетителей массовых мероприятий.


Центром культуры и досуга администрации Прикубанского муниципального района за отчетный период проведено более 250 мероприятий, из их числа для детей и подростков более 150.


В 2010 году улучшилась материально-техническая база учреждений культуры: в сектор «Кино» приобретены два видеопроектора и два экрана к ним, для РДК - компьютер со всеми комплектующими, ноутбук, сценические костюмы для Народного коллектива «Сударушка», девичий национальный костюм, в кабинетах «Центра культуры и досуга» произведен ремонт, подключен Интернет.


Социальная защита населения и забота об улучшении положения социально-незащищенных категорий граждан основная задача, которую выполняют специалисты управления труда и социальной защиты населения. По данным управления труда и социальной защиты населения в районе 3922 получателя детских пособий с 5692 детьми, за год им выплачено 27млн.099 тыс.рублей пособий.


Особое внимание уделяется в районе поддержке многодетных матерей. В 2010 году 8 многодетных матерей награждены Почетным Знаком КЧР «Материнская слава». Всего в районе этого звания удостоены 130 матерей.


На учете в отделе ветеранов состоит 27 участников Великой Отечественной войны и 85 вдов, 24 заявителя, наждающихся в улучшении жилищных условий, получили субсидии на приобретение жилья.


Ежемесячно выплачиваются денежные выплаты ветеранам труда, труженикам тыла, реабилитированным. За год выплаты составили 13млн.013тыс.рублей.


Ощутимой поддержкой для наших граждан являются субсидии. В 2010 году приняты документы от 686 заявителей, всего выплачено более 5 млн. рублей. Эту работу надо активизировать и увеличить число получателей субсидий в два раза.


Крупнейшей федеральной системой оказания социальных услуг является Пенсионный Фонд.


Слаженная работа коллектива Управления Пенсионного фонда в Прикубанском районе обеспечивает формирование, расчет и своевременную выплату пенсии каждому жителю района в соответствии с его пенсионными правами.


В настоящее время в нашем Управлении состоит на учете 9240 пенсионеров.


Важным направлением работы Пенсионного фонда является выдача сертификатов материанского капитала. За 3,5 года Управлением выдано 1027 сертификатов на получение материнского капитала.


Клиентская служба является структурным подразделением Управления  и ее основной задачей является обеспечение ежедневного приема населения. Ежегодно более 18 тысяч посетителей обращаются в клиентскую службу Управления ПФ в нашем районе.


Приоритетными направлениями работы отдела внутренних дел в отчетном году были обеспечение общественной безопасности, профилактика правонарушений, недопущению краж, противодействие экстремизму и терроризму, выявления административных правонарушений.


За отчетный период сотрудниками ОВД раскрыто 5 убийств, процент раскрываемости по таким видам преступлений, как изнасилование, причинение тяжкого вреда здоровью, грабежи составляет 100%.


Сотрудниками ОВД было раскрыто 9 преступлений прошлых лет. 


В сфере незаконного оборота оружия выявлено 12 преступлений, по линии борьбы с наркоманией -32 факта.


На постоянной основе проводятся мероприятия по профилактике дорожно-транспортного травматизма. И как результат отмечено снижение дорожно-транспортных происшествий.


Ведется профилактическая работа с несовершеннолетними, проживающими на территории района. В 2010 году произошло снижение количества преступлений, совершенных данной категорией. 


С целью привлечения граждан к участию в работе по укреплению общественного порядка, по предупреждению и профилактике преступлений и других антиобщественных проявлений администрацией совместно с отделом внутренних дел  проведена большая работа по созданию в районе добровольных народных дружин. В районе сегодня насчитывается более 300 дружинников.



По итогам 2010 года ОВД по Прикубанскому району занял первое место по результатам оперативно-служебной деятельности. 


Три года подряд Отдел военного комиссариата по Прикубанскому району за выполнение задания по призыву, за высокие показатели по военно-патриотическому воспитанию допризывной молодежи занимает 1 место в Республике.


Немаловажным направлением в работе администрации был и остается контроль за исполнением нормативно-распорядительных документов, своевременным рассмотрением жалоб и обращений граждан.


Всего за истекший период в администрацию поступило обращений граждан - 2762, что вдвое больше, чем в 2009 году. Из них поставлено на контроль - 2119, решено положительно - 1266, отказано - 125. 


От жителей Прикубанского района, через Правительство КЧР в 2010 поступило жалоб и заявлений - 77, все они рассмотрены с выездом на место и в установленные сроки, 39 - решены положительно.


Работа районной администрации оценивается людьми по тому, насколько благоустроенной и комфортной становится их жизнь.


Аппарат администрации, его управления и отделы призваны решать вопросы по созданию условий для обеспечения жизненно важных потребностей и законных интересов населения, проведению необходимых мер по социальной защите граждан.


В числе лучших отделов на республиканском уровне архивный отдел администрации, отдел ГО и ЧС. На высоком уровне поставлена мобилизационная работа.


Огромная работа проводится администрацией района, всеми муниципальными учреждениями по благоустройству и санитарной очистке населенных пунктов района. Благодаря их усилиям район второй год подряд занимает первое место в республиканском конкурсе на «Самый благоустроенный район», районный центр также удерживает звание «Самого благоустроенного населенного пункта» в республике с 2009 года.


Успешному выполнению напряженной программы социально-экономического развития способствовало, прежде всего, объединение усилий исполнительной и представительной власти. Только совместное заинтересованное участие всех и каждого в отдельности в решении задач повышения качества жизни позволяет району динамично продвигаться вперед,
уверенно достигать поставленных целей.



При подготовке и принятии районным Советом депутатов решений для обеспечения эффективного развития народно-хозяйственного комплекса района, социально-культурной сферы, повышения уровня жизни населения, районная администрация всегда находит с депутатами полное взаимопонимание и поддержку.


2010 год стал значимым этапом воплощения в жизнь требований Федерального закона «Об общих принципах организации местного самоуправления». 


Впереди нас ждет ещё немало дел и задач, решение которых даст мощный импульс на достижение новых рубежей в социально-экономическом развитии района.

